農地転用（第４条・第５条）許可申請に必要な書類
１　申請書

２　申請書に係る別紙（申請書の記載欄を超える場合）
３　登記事項証明書（登記簿謄本）※全部事項証明書に限る。
４　位置図（市町村全図等：市役所・支所からの位置関係がわかるもの　※縮尺の確認）
５　案内図（申請地への案内図・住宅地図等）
６　地籍図・字図（税務課の地籍図又は、法務局の公図（１７条地図））
７　現況図（申請地周辺の土地利用がわかるもの。公図等の写しに付近の地目・地積・名義人を記入）
８　配置図（境界からの距離や排水経路など、建築物等の配置がわかるもの）
　９　その他必要書類

　（１）被害防除計画書・誓約書

（２）資金証明書（残高証明書、融資予定証明書等。事業費の大小にかかわらず添付必要）
（３）事業計画書（賃貸住宅・駐車場・倉庫・資材置場等）
（４）理由書

・基準面積を超える場合：一般住宅５００㎡・農家住宅１，０００㎡
・３条許可取得後に転用する場合：利用目的を変更せざるを得ない理由
（５）戸籍附票又は住民票（登記住所と現住所が異なる場合）
（６）土地改良区の意見書（土地改良区内にある場合）
（７）水利関係者等の同意書（当該事業に関連する取水又は排水につき、水利権者、漁業権者その他関係権利者の同意を得ている場合は、その旨を証する書面）

（８）同意書（所有権以外の権利に基づく申請の場合）
（９）始末書（既に転用済みの場合の顛末、経緯のわかるもの。転用した年月日を記入すること）
（10）畜産環境保全意見書（牛50頭、生産豚30頭、肥育豚100頭、養鶏1,000羽以上の場合）
（11）通行承諾書（袋地等の場合）
（12）系譜図・戸籍謄本等（相続登記未済の場合）
（13）他法令の許認可の進捗状況（許認可の内容又は、手続き状況のわかるもの：農振除外等）
（14）法人の登記事項証明書（登記簿）・定款（法人申請の場合）
（15）太陽光発電施設の場合
　　　①経済産業省の発電設備認定通知書の写し
　　　②九州電力株式会社の系統連系承諾通知書 又は 工事費負担金請求書 の写し

１０　添付書類

（１）建物の場合・・・・建物等の寸法がわかる平面図等（配置図に表示して可）

　（２）駐車場の場合・・・駐車台数を明示した図面等（配置図に表示して可）
（３）資材置場の場合・・資材の数量を明示した書類（事業計画書に記載して可）
　（４）山　林　・・・・・断面図（周囲との横断・縦断形状がわかるもの）
　（５）委任状　・・・・・代理人（行政書士）が申請手続きを行う場合

