令和〇年〇月〇日

自治会に加入されていない方へ

〇〇〇〇自治会
会長　〇〇　〇〇

ごあいさつ

時下、ますますご清祥のこととお喜び申し上げます。
さて、〇〇〇〇自治会の区域内にお住みになり、自治会に加入されていない方へ自治会についてのご連絡をいたします。
私どもの自治会では、住民一人ひとりが主役であるとの理念に基づき、親睦を図るとともに、住みよい地域づくりに取り組んでいます。
[bookmark: _GoBack]つきましては、街路灯（防犯灯）の設置など安心・安全な地域づくり、災害など“もしも”という緊急時にお互いが助け合う組織づくりのためにも自治会に加入いただき、地域環境になじみ、隣近所との友好が広がりますよう自治会の規約や総会資料をお届けいたします。
ご一読のうえ、自治会加入へのご理解とご協力をお願いいたします。

１．自治会の体制について
　（１）会長　　〇〇　〇〇　　・℡　〇〇〇〇-〇〇-〇〇〇〇
（２）会長　　〇〇　〇〇　　・℡　〇〇〇〇-〇〇-〇〇〇〇
（３）あなたが所属することになる班　（〇〇班）
この班の班長さんは、現在〇〇　〇〇で℡　〇〇〇〇-〇〇-〇〇〇〇

２．自治会費等
（１）自治会費は月額〇〇〇円で加入の翌月からいただくことになります。
（２）集金方法については、ご加入時に役員がご自宅を訪問の際に説明いたします。併せて自治会規約や事業等について説明させていただきます。

３．加入金について
加入金については一切いただいておりません。
　
※不明な点やお困りのことがありましたら、遠慮なく班長や役員にお聞きください。
